

# 交警发布春节交通出行提醒

## 这些时间段和区域或有交通高峰出现

本报讯(记者王晓峰 通讯员魏杨 周瑾)昨天上午,我市公安交警部门发布春节期间交通出行指南,提醒市民注意这些时间段和区域,或有交通高峰出现。

高速公路方面,2月4日零时起至2月10日24时,小客车免费通行。从去年春运及历年免费通行假期情况看,春节期间部分高速出入口在上午10时至晚上6时会出现流量高峰。届时,甬台温高速台州方向塔珠岭隧道至宁海出口路段、杭州湾大桥南接线慈城一石子山隧道路段、甬金高速宁波西至四角尖

隧道路段、甬台温复线云龙至四脚岙隧道间路段,受大流量及事故影响,易引发连锁事故。返程高峰则预计出现在2月9日(正月初五)至2月13日(正月初九)。同时,因2月10日24时高速免费通行结束,当天晚上回城的交通高峰时间会延长。交警建议驾驶员避开出行高峰,错峰出行。

铁路宁波站方面,“南堵北空”现象仍然存在。为了更有效地利用资源,方便旅客前往北广场出行,交警根据相关法律法规,对铁路宁波站周边道路进行了交通组织调整,禁止机动车在柳汀街长春路交叉口由西北左转,受限车辆通过马路绕行;同时,柳汀街马路路口取消禁左,允许车辆由东往南左转,前往铁路宁波站的旅客可以从柳汀街进入马路,再从马路右转进入南站西路后掉头上铁路宁波站北出发平台。

自发祈福活动方面,根据往年的交通流量变化,今年2月4日晚上9时起至5日上午11时,我市又将迎来祈福活动高峰。届时,全市各地有名的寺庙周边道路车流量将相对集中,又因停车位有限,停车难问题会特别突出。市民一定要服从现场交通管理人员的指挥,以免堵上添堵。还要注意,鄞州区七塔寺北门算漕街38弄机动车双向限行,雷公巷实行西往东单向通行。

商圈活动方面,2月5日至2月10日(正月初一至初六)将是市区商圈活动旺季。每天下午1时至5时,海曙的天一广场、南塘老街、奥特莱斯,江北的老外滩、来福士,鄞州的印象城、万达广场、东部银泰城、罗蒙环球城等周边道路将迎来交通高峰。交警建议市民尽量使用公共交通出行。

# 破解中小微企业融资难融资贵难题

## 余姚“金融超市”上线

本报讯(记者何峰 余姚市委报道组谢敏军 通讯员李颖)企业在平台发布个性化融资需求供银行“抢单”,提高融资的成功率;金融机构可通过平台调用大数据,免去了企业到各个部门开证明的繁琐……为破解中小微企业融资难融资贵的难题,近日,余姚“金融超市”上线运行。据悉,这是全省首个依托城市大数据平台搭建的县域级金融服务平台。

“金融超市”最核心的是撮合功能,实现融资供需直接对接。余姚市金融办相关负责人介绍,银行作为“卖家”将产品发布在平台,作为“买家”的中小微企业既可以直接选购融资产品或服务,也可以发布个性化需求。同时,“金融超市”接入余姚大数据平台,金融机构可通过平台获取企业公共信用信息,能更

为全面及时地掌握企业的动态信息,判断企业偿债能力,丰富了风险管理措施。实现公共信息共享后,企业再也不用为融资跑多个部门开证明。此外,平台将发布余姚各类金融支持实体经济政策及最新资讯,便于符合条件的中小微企业及时了解 and 享受相应支持政策。

据介绍,“金融超市”在流程上突出了对中小微企业的服务性。企业发布融资需求后,若第一家银行不接单,“金融超市”将继续发给下一家银行。若企业需求均被拒绝,“金融超市”将安排企业和金融机构面对面沟通,进行线下撮合。“金融超市”由政府搭台,不收取企业任何费用,允许余姚所有登记在册的市场主体申请注册,不设置门槛、不附加条件。余姚市金融办负责人说。

# 市领导慰问春运志愿者

本报讯(记者张昊)在春节佳节来临之际,市委常委、宣传部部长万亚伟昨天来到汽车南站、铁路宁波站、轨道交通2号线慰问坚守一线的春运志愿者,向他们致以新春的祝福。

正值节前春运高峰期的交通枢纽,客流如潮。身穿统一志愿服、面带微笑的春运志愿者在人群中十分显眼。

在候车大厅、售票厅、站前广场、轨道交通志愿服务驿站等春运志愿服务点,万亚伟与正在开展服务的志愿者们一一握手、交谈。

随着春运启动,市文明办、团市委、市春运办、市志愿者协会第一时间整合各方力量,开展2019年“志愿同行,情满旅途”春运志愿服务活动,依托全市火车站、机场、道路客运站、港口码头、高速公路服务区等场所,节前预计有超过2万人(次)志愿者围绕秩序维护、重点帮扶、便民利民和应急救援等方面,集中开展助力春运志愿服务。



春节临近,我市各景区、商场纷纷挂出火红的灯笼、喜庆的装饰,城市的年味越来越浓。(徐能 蒋晓东 摄)

# 迎新春 年味浓

# 省人大代表裘银芳建议

# 将助餐服务扩面工作列为居家养老服务工作重点

## 直通省两会

本报杭州电(记者吴向正 通讯员郑怡)民以食为天,如何让养老助餐服务更加贴心,让老年人吃饱吃好?近年来,这一民生问题受到了越来越多人的关注。省人大代表、宁海县圣猴果蔬专业合作社理事长裘银芳积极回应群众关切,提交了《关于将助餐服务扩面工作列为我省居家养老服务工作重点的建议》。

近年来,我省老龄化、高龄化趋势明显。“空巢”“失能”和高龄老人迅速增加,他们往往健康状况差,自我照顾能力弱,助餐服务成为他们最基本、最迫切的养老服务需求之一。

“我省居家老年人助餐服务还处于起始阶段,无论是在体制还是形式上,还没有一个比较成熟的服务模式,养老助餐服务的供给与需求之间仍存在一定的差距。”裘银芳代表说,我省居家老年人助餐服务存在以下问题:一是运营成本

发展困难较大;二是目前全省尚无老年助餐服务统一的设置标准和管理规范,各助餐服务点的食品安全水平参差不齐,外送服务存在一定的卫生隐患;三是老年助餐点场地规模受限,分布不均匀,服务对象居住覆盖广泛、送餐线路长、人力成本高;四是菜品单调,质量不高、营养标准缺失,难以满足老年群体特殊的低糖少盐少油等饮食需求。

“要进一步有效解决居家老年人的吃饭问题,积极引导鼓励社会力量参与老年助餐服务业。”裘银芳代表建议,政府加大政策扶持力

度,制定落实前期设施建设和经费补贴办法,确保助餐服务机构实现良性运营。制定服务规范和标准。由省民政局等部门牵头,制订出台《浙江省居家老年人助餐服务设置标准和管理规范》。根据老年人口密度设置养老助餐设施,按老年人居住集中、分散和需求旺盛、稀少等情况,采取规模不一、形式多样的“灵活助餐”服务模式。具体模式可采用“中心食堂+助餐点”“养老机构助餐”“社区集中助餐”“社会化服务助餐”“邻里互助助餐”等。

# 市委召开民主协商会

## 就市人大常委会领导班子人事调整安排方案征求意见

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市委召开民主协商会,就市人大常委会领导班子人事调整安排方案,向市各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表及有关人民团体负责人通报情况、听取意见、酝酿协商。

受市委委托,市委常委、组织部部长钟关华就市人大常委会领导班子人事调整安排作了说明。在民主和谐的气氛中,与会的市各民主党派、工商联负责人

和无党派人士代表及有关人民团体负责人进行了认真协商,充分发表意见,取得了共识,一致赞成有关人事调整安排。

出席会议的有市各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表及有关人民团体负责人王仲霞、许亚南、张明华、吴国平、陈为能、方巨成、叶正波、熊续强、汤柏生、王爱民、钱雪华、顾卫卫、陈文辉、王晓勇、李承茂、陈利权,市政协领导、市委有关部门负责人参加会议。

# 许裕张:

# “打铁自身硬”带来创业冲劲



记者 王晓峰  
通讯员 章仁钊 胡焯婷

作为一名老侦察兵,许裕张的创业之旅充满了传奇。1954年出生的他,是杭州湾新区庵东镇宏兴村人,目前是宁波人和机械轴承有限公司董事长。

1972年,许裕张报名参军,成为原沈阳军区某部一名侦察兵。那个年代,侦察兵就是“特种兵”,各项军事训练非常严格。许裕张说,军营生活让他得到了充分的锻炼,养成了吃苦耐劳的作风,至今受益匪浅。

1976年,他退役回到老家,在工作队干了2年后进入镇农机厂。1993年,作为慈溪首批股份制改革试点企业,厂改公司并更名;1998年彻底改制,企业由集体转为民营。

许裕张说,他接手后立即对企

业进行了改革,抓住机会乘风而上。企业原来是搞农机和机械的,于2000年开始接触轴承生产。

许裕张也走过弯路。他说,他们做过贴牌,也做过外贸,但因为自己没有自己的“品牌”,所以处处受人制约。2004年,他们成功注册了自己的轴承商标,并逐步成为慈溪、宁波知名商标,2014年更被认定为“浙江省著名商标”。如今,他们生产的轴承在国内享有盛誉。

成功背后自然有一番“道理”,许裕张也不例外。他每天提前15分钟到公司,然后检查一遍,确保企业各项生产制度落在实处。他说:“细节决定成败,打铁一定先要自身硬。”

许裕张说,中美贸易摩擦出现后,当他企业在为吃不饱发愁时,人和的轴承订单始终是饱和的。2018年度,他们完成产值2.38亿元,实现销售收入2.25亿元。今年,他更是定下了目标,培养自己的外贸销售员,直接与各级终端客户打交道,减少中间环节。同时,他们还将继续与国家级及省级研究所合作,研发自动化设备,进一步提升产品的质量。

# 企业投资项目百分百实现“最多跑一次”

## 申请材料由273项精简至100项,办理时间由172天压缩至52天



本报讯(记者包凌雁 通讯员樊佳丽)企业投资项目“最多跑一次、最多100天”改革实施半年来,去年9月的21个备案项目在本月初全部实现“最多100天”,连续两个月全省排名第一。记者昨日从市发改委了解到,目前我市企业投资项目全流程审批申请材料由原来的273项精简至100项,精简了63.4%;办理时间由原来的172天压缩至52天,压缩了69.8%。

时间由改革前的91个工作日缩短至59个自然日;一般房产项目审批承诺时间由改革前的137个工作日缩短至95个自然日。“此项改革是涉及部门最多、改革难度最大、社会关注度最高的一项重点改革。”市发改委审批处处长介绍。

围绕土地出让、立项用地规划许可、工程建设许可和施工许可四个阶段,相关部门通过取消审批、合并审批、同步审批等七大类29项操作性强、力度大的改革举措,以及6项配套改革举措、4项保障措施和19项重点改革任务,确保

改革可操作、可复制、可推广。“政府定标准+企业作承诺”的审批模式,使审批制度改革迭代升级。我市自去年来实行“标准地+承诺制”联动机制,加强事中事后监管。截止到去年12月14日,“四类平台”按“标准地”制度供地宗数共计101宗,面积11803.82亩,宗数和亩数分别占“四类平台”出让总数的84%、75.76%,已远超省里明确的出让宗数、亩数不低于30%的年度工作目标要求。目前,我市省级以上四大平台全面推行“标准地”出让,其他平台已经逐步推广。

联合测绘、施工图联审、竣工联合验收、联合验收、联合测绘、分段审批、建筑工程竣工联合验收……以“联合”为手段,打破信息孤岛,既是审批又是服务。目前,已全部关闭线下、内网申报渠道,百分百实现网上申报、在线审批、数据回传。最近,我市在短时间内有序将宁波平台1.0版切换搬迁至省2.0版,即将投入使用,对项目进度的跟踪将更为及时。

此外,去年我市在特定区域、特定项目创新探索“打包审批、集成服务”,将投资项目和相关审批要素装在“一个笼子”里,推动项目生命周期“一条龙”服务。同时,由发改部门牵头“一口受理”、代跑代办,推行企业投资项目承诺制改革。环球广电扩产项目仅27天就完成开工前全流程审批;宁波邦奇自动变速箱总装项目从取得不动产权证到办好施工许可证,仅用了9个工作日,比合同约定时间提前324天开工;投资近1.84亿元的宁波优耐特精密金属加工项目,从拿到土地证到施工许可证获批仅用了7天。

# 药膳年夜饭



昨天,鄞州东柳街道安居社区为85岁以上的老年人举办了一场别开生面的“药膳年夜饭”。社区工作人员准备了黄芪枸杞炖鸡、红枣银耳羹、山药炒木耳、陈皮花生等20多个菜肴,向老人们送上新春的祝福。(丁安 方波静 摄)

重拳扫黑恶  
共筑平安城  
宁波市涉黑涉恶举报电话:  
110 0574-81984526

非法经营、储存烟花爆竹的,  
有奖举报电话:12350  
违规燃放烟花爆竹的,  
有奖举报电话:110